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Verbale della riunione del Consiglio Federale della F.I.Raft in data 21 giugno 2016. 

Il giorno 21 giugno 2016, alle ore 21,00, si è riunito in audio conferenza, il Consiglio federale, 
convocato tramite e-mail  in data 10 giugno 2016, presenti i signori: 
 
Danilo Barmaz, Presidente 
Benedetto Del Zoppo, Consigliere in rappresentanza degli atleti e Vice-Presidente  
Andrea Gatti, Consigliere in rappresentanza dei tecnici  
Walter Filattiera, Consigliere 
Norberto Maderna, Consigliere in rappresentanza degli atleti. 
 
E’ assente giustificato il sig. Luca Mitidieri, Consigliere. 
 
Sono assenti ingiustificati  i Consiglieri Ivan Pontarollo e Roberto De Ascentiis. 
 
Verbalizza la sig.ra Anna Aiachini.  
 
I lavori sono iniziati alle ore 21,00, per la discussione dei seguenti argomenti posti all’ordine del 
giorno: 
 
a) Approvazione delle modifiche al Regolamento tecnico; 
b) valutazione proposta economica alternativa per tesseramento on line turisti promozionali; 
c) varie ed eventuali. 

 
 

  
ELENCO DELIBERE ADOTTATE DAL CONSIGLIO FEDERALE NELLA SUA 

TERZA RIUNIONE DELL’ANNO 2016, IN DATA 21 GIUGNO 2016. 

Approvazione delle modifiche al Regolamento tecnico. 
 
La Segretaria chiede ai presenti di esprimersi riguardo alle modifiche al Regolamento tecnico 
federale (all. n. 1), che è stato precedentemente trasmesso loro, via e-mail, per la consultazione. I 
presenti approvano all’unanimità tutte le modifiche proposte, stabilendo però di integrare 
ulteriormente  l’art. 4, comma 4 (obbligatorietà attestati BLS-D o PSS-D), inserendo la possibilità 
di presentazione di un qualsiasi altro attestato di primo soccorso che preveda l’utilizzo del 
defibrillatore. 
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Deliberazione n. 11/2016. Approvazione di ulteriori modifiche al Regolamento tecnico federale. 
 
Valutazione proposta economica alternativa per tesseramento on line turisti promozionali. 
 
La segretaria, in seguito a specifica richiesta da parte di una società affiliata,  sottopone al Consiglio 
la proposta di “vendere” i tesseramenti dei turisti amatori anche senza il rilascio della tesserina 
plastificata, al mero costo assicurativo di €  1,50 cad., anziché a 3 €,  con un lievissimo margine di 
guadagno da parte della Federazione di 0,36 cent a tesseramento. I presenti accolgono 
favorevolmente la proposta, stabilendo che tale possibilità possa essere concessa alle sole società 
che abbiano già tesserato almeno 500 turisti amatori per il 2016, mentre per il 2017 il numero 
minimo di tesserine plastificate da emettere, per società, scenderà a 300, oltre alle quali sarà 
possibile tesserare anche solo on line. I presenti approvano all’unanimità. 
Deliberazione n. 12/2016. Approvazione nuove possibilità di tesseramento on line turisti-amatori. 
 
Varie ed eventuali.  
Approvazione modifiche al Regolamento di Giustizia federale. 
 
La segretaria sottopone ai presenti le ulteriori modifiche al Regolamento di Giustizia federale, 
proposte dal CONI con nota in data 13 giugno 2016 (prot. n. 305).  I Consiglieri approvano il nuovo 
testo del Regolamento di Giustizia, modificato, (all. n. 2) all’unanimità. 
Deliberazione n. 13/2016. Approvazione modifiche al Regolamento di Giustizia federale. 

Obbligatorietà certificati medici per turisti-amato ri. 

Il Presidente sottopone ai presenti la circolare del CONI – Affari legislativi istituzionali ed attività 
di Presidenza,  in data 10 giugno 2016 (prot. n. 6897/16), riguardante l’obbligatorietà di 
certificazione medica per l’attività sportiva non agonistica. Prendendo atto del suo contenuto si 
decide all’unanimità di chiedere un parere al CONI onde valutare eventuali possibilità di esonero 
per i  tesserati turisti-amatori stante la specificità dell’attività loro consentita dai regolamenti 
federali.  

 Deliberazione n. 14/2016. Obbligatorietà certificati medici per turisti-amatori: richiesta ulteriori 
chiarimenti al CONI. 

Dimissioni del sig. William Foppiani quale delegato regionale per l’Emilia Romagna: sua 
sostituzione con l’Avv. Ernesto Russo, di Zola Predosa (BO). 

Stante la decisione del sig. William Foppiani, delegato regionale per l’Emilia Romagna, espressa 
con nota inviata in segreteria via e-mail, in data 13 giugno 2016 (all. n. 3), il Presidente propone la 
sua sostituzione con l’Avv. Ernesto Russo, di Bologna, che già collabora con la nostra Federazione 
da anni, che si è reso disponibile e che conosce molto bene la nostra realtà e soprattutto le nostre 
problematiche nella sua Regione. I presenti approvano all’unanimità l’incarico all’Avv. Ernesto 
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Russo. 
Deliberazione n. 15/2016. Dimissioni del sig. William Foppiani quale delegato regionale per 
l’Emilia Romagna: sua sostituzione con l’Avv. Ernesto Russo, di Zola Predosa (BO). 

Premiazioni Società per partecipazione alla Coppa Italia 2015. 

La segretaria propone, al fine di incentivare la partecipazione di un sempre maggior numero di 
società alle attività sportive agonistiche federali, di premiare quelle che hanno ottenuto i maggiori 
punteggi assoluti nella “Coppa Italia 2015”, calcolati in base al numero di gare a cui hanno 
partecipato, al numero di equipaggi che hanno presentato, alla sommatoria dei punteggi conseguiti 
nelle singole gare. La proposta è stata accolta e, per quanto riguarda i risultati dello scorso anno, il 
“premio” sarà costituito da una riduzione dei costi di affiliazione annuale 2017, e precisamente: 

1° classificato: riduzione di 500 euro 

2° classificato: riduzione di 400 euro 

3° classificato: riduzione di 300 euro 

4° classificato: riduzione di 200 euro 

5° classificato: riduzione di 100 euro 

Per la Coppa Italia 2015 le società che saranno premiate sono le seguenti:  

Società 

N° eventi a 
cui 
ha 

partecipato  
su 4 

organizzati 

Numero 
totale 

di 
equipaggi 

partecipanti  
 per Società  

Totale punteggi 
ottenuti  

complessivamente  
Classifica  

 
ADDA VIVA INDOMITA VALTELLINA RIVER A.S.D. 

 

4 13                       3.062  1 
EDDYLINE A.S.D. RAFTING TEAM 1 4 10                       2.345  2 
DRD4 A.S.D. 3 8                       2.065  3 
RAFTING AOSTA VALLEY A.S.D. 4 10                       1.990  4 
CENTROSPORTAVVENTURA A.S.D. 3 7                       1.470  5 

 

 
Tale iniziativa è proposta dai presenti anche per gli anni futuri. 
Deliberazione n. 16/2016. Premiazioni Società per partecipazione alla Coppa Italia 2015 e alle 
edizioni di Coppa Italia degli anni futuri. 



 4

Proposta di fornitura di abbigliamento sportivo pervenuta da Basic Italia S.p.A. con socio 
unico, di Torino, produttore del marchio “Kappa”. 

Il Presidente comunica ai presenti di aver accolto, e sottoscritto, una proposta di fornitura di 
abbigliamento sportivo da parte della società Basic Italia S.p.A. con socio unico, di Torino, 
produttore del marchio “Kappa” e già fornitore ufficiale della Federcanoa, che ci applicherebbe uno 
sconto sui prezzi di listino pari al 52%. Informa i presenti che la medesima proposta potrà essere 
estesa anche agli affiliati, applicando loro uno sconto del 40%, in modo da consentire un lieve 
guadagno a carico della Federazione, che potrebbe essere successivamente  utilizzato per l’acquisto 
di abbigliamento per gli atleti. I presenti approvano all’unanimità. 
Deliberazione n. 17/2016. Affidamento della fornitura di abbigliamento sportivo alla Basic Italia 
S.p.A. con socio unico, di Torino, produttore del marchio “Kappa”. 

La riunione termina alle ore 23,00. 

Il presente verbale è composto di complessive quattro pagine e da tre allegati, che ne formano parte 
integrante e sostanziale. 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

LA VERBALIZZANTE                     IL PRESIDENTE           
Anna Aiachini                           Danilo Barmaz 


